Exercice n°l : Souligne les formes verbales conjuguées au passé composé et entoure I’auxiliaire utilisé.
Sombre dimanche

J'ai retourné ma chaise et je 1'ai placée comme celle du marchand de tabac parce que j'ai trouvé que c'était

plus commode. Je suis rentré pour prendre un morceau de chocolat et je suis revenu le manger a la fenétre.

Peu apres, le ciel s'est assombri et j'ai cru que nous allions avoir un orage. Finalement, il s'est découvert peu

a peu. Mais le passage des nuées avait laissé sur la rue comme une promesse de pluie...

Albert Camus.
Exercice n°2 : Ecris le participe passé des verbes a P’infinitif.
® pleurer ............... @ agir ..........ceeueene ® connaitre ............... @ faire............ceueenenl
® offrir ......cccevveeeee. @ SAVOIr ...eueeeen..... ® dire.......cecvvvvveeneee.. @ comprendre ........oeeeeennne.

Exercice n°3 : Conjugue les verbes suivants au passé composé.

(tomber) Le JudoKa ......ccoevviiiiiniiiiiniiiiiiniiciinniccinnricssnnscccnnssss. SUr le dos.

(partir) Camille et Jules .....ccoeiviuiiiniiiieiiiniiiieiiiniiieetesarcsnscssnsssnassesssss €N randonnée.

(rentrer) Hier soir, les ChasS@urs .......c.cciiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiciiiiinssssccascsennsssssasss. Dredouilles.
(fleurir) VOus ...ccceiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeneeeeee... Votre jardin avec goiit.

(donner) Le capitaine ....ccceiiiiniiiiiiniiiiinnicsinnricssnsicsensscsensscssnnsssss ’Ordre de quitter le vaisseau.
(VENAre) NOUS ..ciiiiieiiiiieeiiiieneteeinnsccasasscesnssscasnssscannassaseassss NOtre maison, I’année derniere.
(ouvrir) Hier, les boutiques ......ccovvviiiiinniiiiiniiiiinricsinnicccennsccnnsasess.. leurs portes tardivement.
(attraper) Tu .c.occeviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiieieieenseeneenes... la grippe comme beaucoup de monde.
(descendre) Isabelle .....cccceiiiieiiiiiiiiiiiiiiiieieiissccnecascennnsennssase @ 12 cave de 'immeuble.

(sortir) Dimanche SOir, NOUS ......cccviiiieiiiiiiiiiieeiiiieetiecieescecnnsccannaaeass. tard du cinéma.

Exercice n°4 : Souligne les COD puis conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé.
(accepter) Mes propositions, le directeur les .......ccceevviiiiiiiiiiiiinieiiinnienns s

(acheter) Ces jolies fleurs, jeles ......ccccceveiiiiiiiiniiiiiiniineeneee... au marché.

(manger) Les haricots verts qu'elle ...........c.ccceeeiiiiiiiiiiininaen....... étaient délicieux.

(jouer) L’ceuvre de Mozart que le pianiste .......ccccevveiiiniiiiniiiniiieiennienneee... €tait trés connue.



Exercice n°5 : Réécris ces phrases en conjuguant les verbes au passé composé.

Les garcons arrivent devant le cinéma. Ils regardent I’affiche du film.

0000 0000000000000000000000000000000000000000000000CC0CCCO0CC0CCCC0C000CC0C00CCO0C0C00CICCO0CC0CC0I0CC0C0C0C00C0C0C0C0CI0CC00C00C000C0C0CC00C0CCCCI0IOCOCOCIOCICIEOIEOIOIOCIOIOIOITOITOITOIST

€000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000CC0CCCOC0C000CC0C00CCCCC00CICCO0000C0I0CCO0C00C00C0C0C0C0CC0C00C00C000C0C0C0C0C0CCCCI0IOCOCIOCIOCICIEOIOIOIOCIOIOIOITOITOITOS

Réécris ces deux phrases, toujours au passé composé, en remplacant les garcons par les filles.




Correction

Rappels : Comme son nom Uindique, le passé composé est un temps composé.

11 se construit avec Pauxiliaire étre ou avoir au présent de l’indicatif + le participe passé du verbe.
L’accord du participe passé :

Le participe passé employé avec ’auxiliaire avoir ne s’accorde jamais avec le sujet.

Par contre, lorsque le participe passé est employé avec ’auxiliaire étre alors il s’accorde en genre et en
nombre avec le sujet.

e

Exemples : Les enfants ont mangeé. La fille est allée voir sa grand-mere.
avoir étre

Exercice n°l : Souligne les formes verbales conjuguées au passé composé et entoure I’auxiliaire utilisé.

Sombre dimanche

J'ai retourné ma chaise et je 1'ai placée comme celle du marchand de tabac parce que j'ai trouvé que c'était

plus commode. Je suis rentré pour prendre un morceau de chocolat et je suis revenu le manger a la fenétre.

Peu apres, le ciel s'est assombri et j'ai cru que nous allions avoir un orage. Finalement, il s'est découvert peu
a peu. Mais le passage des nuées avait laissé sur la rue comme une promesse de pluie...

Albert Camus.
Exercice n°2 : Ecris le participe passé des verbes a infinitif.

® pleurer pleuré ® agir agi ® connaitre connu ® faire fait

® offrir offert ® savoir su ® dire dit ® comprendre compris



Exercice n°3 : Conjugue les verbes suivants au passé composé.

(tomber) Le judoka est tombé sur le dos.

(partir) Camille et Jules sont partis en randonnée.

(rentrer) Hier soir, les chasseurs sont rentrés bredouilles.
(fleurir) Vous avez fleuri votre jardin avec goiit.

(donner) Le capitaine a donné I’ordre de quitter le vaisseau.
(vendre) Nous avons vendu notre maison, I’année derniére.
(ouvrir) Hier, les boutiques ont ouvert leurs portes tardivement.
(attraper) Tu as attrapé la grippe comme beaucoup de monde.
(descendre) Isabelle est descendue a la cave de ’immeuble.

(sortir) Dimanche soir, nous sommes sortis tard du cinéma.

Exercice n°4 : Souligne les COD puis conjugue les verbes entre parentheses au passé composé.

Rappels : Le participe passé employé avec I’auxiliaire avoir ne s’accorde jamais avec le sujet.

Exemples : Les enfants ont mange. Mes sceurs ont v un spectacle de danse.

Par contre, il s’accorde en genre et en nombre avec le C.O.D si celui-ci existe et s’il est placé avant le verbe.

Exemple : Les films que les éléves ont regardés, étaient vraiment violents.
C.0.D (pluriel)

Dans le cas ou le C.O.D est un pronom, il faut chercher le genre et le nombre du nom que ce pronom remplace.

Exemple : Le policier a arrété cette femme et il I’a questionnée au commissariat.
C.0.D (féminin) C.O.D (cette femme)

(accepter) Mes propositions, le directeur les a acceptées.
cod (féminin pluriel) cod

(acheter) Ces jolies fleurs, je les ai achetées au marché.

cod (féminin pluriel) cod

(manger) Les haricots verts qu'elle a mangés étaient délicieux.
cod (masculin pluriel)

—=

(jouer) L’ceuvre de Mozart que le pianiste a jouée était trés connue.
cod (féminin singulier)




Exercice n°5 : Réécris ces phrases en conjuguant les verbes au passé composé.

Les garcons arrivent devant le cinéma. Ils regardent I’affiche du film.

—_—
Les garcons sont arrivés devant le cinéma. Ils ont regardé I’affiche du film.

Réécris ces deux phrases, toujours au passé composé, en remplacant les garcons par les filles.

m
Les filles sont arrivées devant le cinéma. Elles ont regardé I’affiche du film.



